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Постановка проблеми. Останнім часом
розвідки, присвячені висвітленню ментальних
особливостей тієї чи іншої нації, її специфічних
національних характеристик, набувають серед
дослідників великої популярності. У пропонованій
статті йдеться про двох конгеніальних корифеїв
– Тараса Шевченка і Миколу Лисенка, які стали
своєрідною візитною карткою України, її гордістю
та національним надбанням. Кожен з них у своїй
ділянці творчості відкрив нову сторінку, дав
поштовх подальшому розвитку української
культури. Видається цікавим простежити, яким
чином відбувалося запалювання “національного
вогню” у композитора М. Лисенка від іскор
національно своєрідних поезій Т. Шевченка.
Аналіз основних досліджень і публікацій.

Проблематика, яка опинилась у центрі уваги даної
статті, прямо чи опосередковано вже
заторкувалась дослідниками. Тут можна виділити

студії М. Гордійчука, Л. Архімович, Т. Булат,
О. Шреєр-Ткаченко, С. Людкевича і т.ін. Останнім
часом вона висвітлювалася у ґрунтовних
розвідках Л . Корній, Л. Кияновської та
Я. Якубяка.
Мета статті полягає у виявленні конкретних

випадків інспірації особистості та поетичної
спадщини Т. Шевченка на прикладі життя та
творчої діяльності М. Лисенка, з левовою
часткою уваги на значенні національного
компоненту у його доробку.
Виклад  основного матеріалу. Микола

Віталійович  Лисенко (1842 – 1912) був
громадянином самодержавної російської імперії,
в якій царат всіляко намагався придушити прояви
будь-якої національної культури підкорених
народів, і, насамперед, українського, або ж, як тоді
його принизливо називали, – “малоросійського”.
Російський національний шовінізм був основою
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внутрішньої культурної політики царської імперії і
все, що не було “исконно русским”, автоматично
втрачало будь-яку вартісну цінність. Українська
мова, українське мистецтво та культура взагалі
неодноразово позбавлялися права на існування.
Все це не могло не відбитись  на життєвих
орієнтирах частини українського суспільства, яка
під впливом відчутного внутрішньополітичного
тиску “відривалась” від своїх національних коренів
і перекидалась у табір російських “вірнопідданих”.
Прикро, але так чинили і нащадки славних
запорожців, у яких підступно і планомірно
“витравлялась” генетична пам’ять українства.
Предки Миколи Лисенка походили зі старшин

українського козацького війська ще з початку
XVII ст., а їхні нащадки вже у XVIIІ ст. стали
військовими і політичними діячами царської Росії.
Батько М. Лисенка належав до дворян
Полтавської губернії, був полковником
орденського кірасирського полку, однак водночас,
і – членом Російського географічного товариства,
мав друковані праці і вважався більш-менш
поміркованим лібералом у порівнянні зі своєю
дружиною . Мати композитора закінчила
промонархічний Смольний інститут благородних
дівиць, що згубно відбилось на її ставленні до
рідних звичаїв, до свого українського народу (хоч
сама походила з полтавського роду Луценків): “...
розмовляла виключно французькою мовою і не
зносила ані найменшого натяку на будь-що
народне, українське” [7, 47]. Як з гіркотою
зазначає Л. Корній, “Батьки композитора –
заможні дворянські аристократи вже належали до
тієї частини української шляхти, яка віддалилася
від  свого національного коріння , нехтувала
українською мовою і традиціями. Це особливо
стосується його матері, яка виховувала свого сина
як аристократа” [6, 255]. Мабуть, важко знайти –
на прикладі батьків М. Лисенка – кращого доказу
того, як під шаленим тиском великодержавницької
ідеології царської Росії нівечились спадкоємні
традиції українства, нащадки вірних синів і дочок
українського народу ставали “манкуртами”,
“яничарами” в своїй поневоленій країні, “поганими
правнуками славних прадідів великих” (за
Т. Шевченком).
Здавалося б, що і Миколі була уготована така

ж “дорога”, адже його виховання з раннього
дитинства “було проведене на аристократичній
лад: чисто французька мова, вишукані манери,
танці, уміння невимушено триматися...” [9, 9]. Але
сталось не так. Очевидно, в нащадку славних
українських лицарів волею Провидіння “заграли”
спадкові гени, і це вирішально вплинуло на все його
подальше життя, на поступове, але безповоротне

осмислення глибинної суті свого “я”. То був “голос
крові”, ментальний “наказ” предків.
Як пише Михайло Старицький, видатний

український письменник, драматург, театральний
та культурно-громадський діяч, троюрідний брат
М. Лисенка, який в дитячі роки виховувався в домі
батьків композитора, – “...перші паростки
національного почуття зародились у Лисенка під
впливом бабуні (правдивої українки за духом,
дружини двоюрідного дядька матері, наближеної
до сім’ї Лисенків – М.Л.) і при зближенні в іграх
з народом, а потім вони виявились поетично...
Народний настрій став з того часу проникати і в
музичний талант Лисенка” [9, 20]. З цього огляду
зрозумілою стає боротьба, яка відбувалась у
свідомості майбутнього композитора. Як згадує
Старицький, над М. Лисенком “... зіткнулися два
цілком протилежних і навіть ворожих віяння: з
одного боку – французька мова, манери і
аристократична бундючність  (мати і
гувернантка), з другого – українська мова...
пустощі та надмірна простота манер. Перша
сторона переслідувала не тільки простонародне
слово.., забороняючи будь-які стосунки з
пейзанами, а друга – навпаки – заохочувала всяку
простоту, захоплювала розум і фантазію дитини
казками народними й піснями, а вечорами
відпускала увесь полк служанок для забав з
паничем; звичайно, забавами цими  були
різноманітні народні ігри” [9, 12].
Зрештою, могло так бути, що він на все життя

залишився б у національно “роздвоєному” стані,
як це сталося з багатьма дворянами українського
походження: співчувати своєму народові, навіть
любити його, але все це робити якось “збоку”,
поблажливо і зверхньо. Можна було б
“запозичити” ще й інший апробований деякими
“успішними” українцями “досвід”: одягати
вишиту сорочку, їсти вареники-галушки, співати
українські пісні, а водночас “верой и правдой”
служити “сатрапу-держиморді” російської імперії.
Але сталося  так, як мало статись:

талановитому і допитливому юнакові – для
визначення свого національного та суспільного
життєвого “кредо” – потрібен був якийсь сильний
емоційний поштовх. І цей, можна з певністю
сказати, “катарсичний стрес”, він уперше відчув,
прочитавши “Кобзар” Т. Шевченка, що і вирішило
його долю. І якщо вплив народного оточення
сприяв формуванню “національного
обличчя” майбутнього видатного
українського композитора, “розблокуванню”
приспаних кількома його найближчими
попередніми поколіннями “по татові” і “по мамі”
(по обох генетичних коренях) глибинних потягів
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підсвідомості до всього “свого”, рідного, не
“російсько-французького”, то Шевченко
“звільнив” його від старанно насаджуваного
гувернантським вихованням (ще з дуже малих
років) соціального аристократизму,
презирства до “плебеїв” (і не тому, що сам з
них походив), до “рабів отих малих”, і водночас
остаточно і безповоротно, своїм “Кобзарем”
завершив “творення” М . Лисенка  як
українця.
Ось як згадує про це сам композитор: “Коли

мені стукнуло 16 років, я був жовторотим паничем.
Ніколи не замислювався над тим, хто нас годує
своєю працею. Поміщик, селяни – всі здавались
мені на своїх місцях, доки на канікули не поїхав
до свого дядька. Сусіди не дуже любили його за
те, що він оженився на своїй кріпачці і, як торочили
всі, сам “омужичився”. Ніде не відчував я себе
так вільно, як у дядька. Від нього вперше і почув
я про Тараса.

– Хіба не з одного тіста виліплені поміщики і
кріпаки? Тарас наш кріпак, а чи знайдеться серед
нас, панів, хоч один, що зрівнявся б з ним розумом,
талантом і серцем? Почитай, хлопчику, може
порозумнішаєш, – посміхнувся  він у вуса,
передаючи тоненьку книжечку в синій обкладинці
– раннє видання “Кобзаря”.
Цілу ніч просидів я над “Кобзарем” і з того

часу з ним не розлучався. Навряд  чи гадав
дядько, що ця тоненька книжечка переверне все
моє  життя (підкреслення  моє – М .Л.). А
трапилось саме так!” [7, 48].
Шевченкове слово запало в душу

талановитому юнакові вже на “підготовлений”
ґрунт: українофілами були його найближчі родичі
– поміщицька родина Болюбашів, дядько О.З. Лисенко,
сам його кузен М. Старицький, які розбудили в
ньому інтерес до козаччини, розширили горизонти
здобутків української культури. Саме завдяки
М. Старицькому М. Лисенко познайомився з
забороненими віршами Шевченка, “Енеїдою”
Котляревського, історичним романом П. Куліша
“Чорна рада”, а також з його “Записками о Южной
Руси”, які справили на нього настільки сильне враження,
що під впливом заклику Куліша збирати фольклор, він
почав записувати народні пісні і пристосовувати до них
фортепіанний супровід [9, 25 – 26].
Однак не можна сказати, що розвиток Лисенка

в “українському” напрямку відбувався послідовно
і прямолінійно, – сильні проросійські впливи
зовнішнього середовища, безперечно, відбивались
на його естетичних смаках і, зокрема, в
початкових композиторських спробах. Так, під час
навчання в Харківській гімназії, він написав
романси до російських текстів на народнопісенній

основі – “Русская пиццикато” і “Молдавська” [3,
322]. Водночас, як доводить Т. Булат, нові архівні
дані дають змогу твердити, що саме в
Харківському університеті (1859 – 1860 рр.)
почався  розвиток тих “народних настроїв”
Лисенка, що згодом перейшли у непримиренну
ненависть до самодержавства [2, 12].
Вирішальну роль в остаточному “отвердінні”

світогляду композитора відіграла активна наукова,
політична і громадська атмосфера Київського
університету, куди з Харкова перевелись на
навчання М. Лисенко та М. Старицький. Тут були
живі традиції М.І. Костомарова – видатного
вченого, письменника, славіста, етнографа,
товариша Т. Шевченка та П. Куліша.
Революціонізуюче значення  на формування
політичного та суспільного життя в Києві 60-х
років мало також перебування самого Шевченка
в Україні в 1859 році. Як пише О. Степанська,
“Вплив народознавчих ідей Миколи Костомарова
на формування світогляду Лисенка у 60-ті роки
важко переоцінити. Разом з Т. Шевченком та
П. Кулішем історик створив Кирило-Мефодіївське
товариство, йому ж належить авторство
маніфесту організації – “Книги буття українського
народу”... Широкий спектр ідей Костомарова,
сформований у цілісну концепцію історії України,
був сприйнятий  його спадкоємцями  –
студентами-“шестидесятниками” університету
св. Володимира, які згодом утворили київську
“Стару громаду”. Микола Лисенко був одним з її
найактивніших членів, в осередку Громади
проходило його становлення і зростання як
особистості і музичного діяча” [10, 35].
Переломним в свідомості М. Лисенка став

вікопомний травневий день 1861 року, коли він взяв
участь у перепохованні тіла Т. Шевченка. Разом
з іншими прогресивними київськими студентами
він проніс на своїх плечах домовину з прахом
великого національного поета до річкового вокзалу,
а після перевезення по Дніпру на високу гору
поблизу Канева, яка стала місцем його вічного
спочинку. Починаючи з цього дня, Шевченко
назавжди входить у життя та творчість Лисенка.
В тому ж 1861 р. М. Лисенко організовує
студентський хор, з яким уже в наступному 1862 р.
бере участь у вшануванні пам’яті Великого
Кобзаря. З його ініціативи березневі
“шевченківські дні” стають традиційними і він сам
їх організовує  і проводить  впродовж усіх
наступних років життя.
Шевченкове слово стає спонукальним у

потребі Лисенка під час літніх канікул їздити
селами та записувати народні пісні. Після першого
курсу університету він збирав пісні по селах
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Київщини та Полтавщини разом з П. Чубинським
– майбутнім автором слів національного гімну
“Ще не вмерла Україна”, і справу цю вважав
однією з найважливіших у своїй діяльності.
Саме життя Шевченка, наповнене мужнім і

часто суворим “змістом”, допомагало Лисенкові
долати будь-які перешкоди і перепони, бо було
прикладом для нього в його прагненні творити і
пропагувати українську музику. Так, після
Валуєвського циркуляру 1863 р. утиски цензури
щодо влаштування концертів української музики
значно посилилися. В одному з університетських
концертів 1865 р., який організовував Лисенко,
цензура викреслила всі українські тексти пісень,
але Лисенко знайшов вихід: перекласти їх
французькою мовою. Коли з естради зазвучала
українська народна пісня “Дощик” французькою
мовою, “...піднявся спочатку неймовірний регіт,
а далі бурхливий протест і вимога народного
тексту: само собі зрозуміло, що нам в цю ж
хвилину заборонили виконання французьких пісень
за програмою, а заставили їх замінити іншими;
потім ще були й бесіди... у 2-му концерті, що
відбувся через півроку, уже допущені були 2 – 3
пісеньки народних” [9, 63]. А взагалі, стосунки
Лисенка з поліцією все життя були напруженими.
Так, в лютому 1864 р. відбувся концерт-вистава
студентів університету, яким вони вшановували
пам’ять  Т. Шевченка. Оркестром і хором
диригував М. Лисенко і, попри великий успіх,
композитору довелось давати пояснення поліції,
за нібито пародію на церковний спів, яку “почула”
київська влада. Поезія Великого Кобзаря, зокрема
його політична лірика, відігравала велику роль у
формуванні думок і настроїв, спрямованих проти
тиранії та царизму, великодержавного шовінізму
в передової частини української прогресивної
молоді 60-х – 70-х роках ХІХ ст. Саме під цим
впливом в 1866 р. Лисенком була написана опера-
памфлет “Андріашіада”, спрямована проти
русифікаторської політики царизму, на захист
української мови та культури. Це була дотепна і
гостра сатира на самодержавство.
Лисенко зацікавився сліпим сімдесятирічним

кобзарем Остапом Вересаєм, якого слухав колись
ще Т. Шевченко і, занотувавши його репертуар,
написав про його думи та пісні наукову розвідку
“Характеристика музичних особливостей
українських дум і пісень, виконуваних кобзарем
Вересаєм”. Саме слово “кобзар” завжди
хвилювало його, бо викликало в нього асоціації з
Шевченком та його творчістю, стимулювало
власну композиторську роботу над поезіями з
однойменного збірника. Все, що мало хоч якусь
причетність до імені великого Тараса, спонукало

органічну і неухильну потребу в композитора
зробити так, щоб воно не зникло в небуття, а
залишилося зафіксованим для майбутніх поколінь
українців. Більше того, Лисенко активно залучав
до сучасного йому життя  людей, які знали
Кобзаря і тією чи іншою мірою творчо з ним
спілкувались.
Цій діяльності композитор віддавався як в

Києві, так і під час навчання в Петербурзі. У 1875 р.,
перебуваючи в столиці Російської імперії, “він
організовує традиційний вже вечір пам’яті
Т. Шевченка й запрошує до участі в ньому
Остапа Вересая” [4, 39]. Записи кобзарського
репертуару стали для Лисенка важливою
ділянкою його фольклористичної діяльності, якій
він надавав особливу увагу і не тільки через
“етимологію імені” лірників-кобзарів. Саме в їх
творчості найбільш яскраво втілювались знаменні
і пророчі Тарасові слова: “Наша дума, наша пісня
не вмре, не загине... От де, люде, наша слава.
Слава України!”. А заради такого майбутнього
України і української музики Лисенко творив і
працював. Відомо, як уважно ставився він до
кобзаря Опанаса Сластіона, їздив до нього 1909 року
в Миргород (у доволі похилому віці, за три роки
до смерті), щоб записати “Думу про невольників”
та інші твори. В архіві композитора після його
смерті був виявлений список тридцяти трьох
кобзарів та лірників, пісні й думи яких планував
занотувати Микола Віталійович, однак не встиг.
Хорова концертна діяльність М. Лисенка

набуває громадсько-політичного звучання, а він
сам виступає  “будівничим” національної
свідомості українського народу, продовжуючи
справу, розпочату в І половині ХІХ  ст.
Т. Шевченком. Те, що Лисенка за його значенням
в українській музиці починають порівнювати із
значенням Шевченка з його поетичним здобутком
для України і навіть ставити їх на один “щабель”,
було яскраво видно під час вшанування 35-річчя
творчої діяльності композитора (1903 р.), коли в
натхненному пориві святкових почуттів злились
воєдино українці східних, центральних і західних
теренів (Галичини і Буковини – тоді “закордонних”
територій). На кошти, зібрані під час ювілею на
видання його творів, Лисенко ...засновує музично-
драматичну школу, яка стала справжньою кузнею
українських музичних талантів, прямим втіленням
в життя його прагнення створити національну
музичну освіту, яка би ґрунтувалась на засадах
суто української художньої ментальності та
народної педагогіки.
Продовжуючи справу, розпочату Т. Шевченком,

М. Лисенко складає “Збірник народних пісень в
хоровому розкладі, пристосованих для учнів
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молодшого й підстаршого віку” (1908), в якому
зразки народної творчості використані в
навчальних і виховних цілях. Пісні подаються у
певній послідовності: від колискових, через спів-
гру, пісні танцювально-хороводні, ліричні і – до
найважливіших – історичних та героїко-
патріотичних. Це було творчим застосуванням
передових педагогічних принципів Т. Шевченка:
“І досі ще недостатньо висвітлена роль
Шевченкового “Букваря Южноруського”,
надісланого самим поетом після друку 1861 р. до
Києва та Чернігова для використання його в
недільних школах. В “Букварі”, крім прислів’їв та
приказок, Шевченко вмістив і дві думи “Про
пирятинського поповича Олексія” та “Про
Марусю  Богуславку” [2, 24]. Йдучи за
Шевченком, Лисенко теж уміщує  у своєму
збірнику яскраві зразки народного епосу XVI –
XVII ст., даючи до всіх пісень в кінці його примітки
та історичні довідки про героїв, які самовіддано
боролись за волю і незалежність рідного краю –
України, будучи прикладом для молодої порослі
українського юнацтва.
Така позиція композитора не могла подобатись

поліційним  урядникам “таємних” канцелярій:
“Матеріали колишнього цензурного комітету
дають уявлення про постійну боротьбу Лисенка
за свої твори, зокрема за історичні пісні, що, поряд
з композиціями на слова Шевченка, заборонялися
як “песни возбуждающего характера”, в яких
“воспеваются народные герои бывшей
Украины” (підкреслення моє  – М .Л.), і
“неудобные по своей политической тенденции” [2,
25]. Навіть після циркуляру 1881 р. оригінальні
твори Лисенка виконувати було дуже складно
через цензурні заборони, як і видавати, – влада
не могла “пробачити” йому Шевченка в творчості
і громадській діяльності. Починаючи з 80-х років,
помешкання композитора було під таємним
наглядом поліції, а на її власника в департаменті
внутрішніх справ була заведена “справа”.
“Політичні тенденції” самого М. Лисенка були
поліції добре відомі: “Школа та її директор ...
постійно були під наглядом поліції. На його квартирі
робили обшуки, а його учнів К. Стеценка та
М. Микишу арештували й вислали з Києва в
лютому 1907 р. Заарештували й самого Лисенка,
проте на ранок жандарми його відпустили” [6, 272].
Багато років свого життя Лисенко присвятив

Шевченкові і як композитор, автор  великої
кількості творів на його слова, і як громадський
діяч, організатор різноманітних заходів на
вшанування пам’яті великого українського поета-
громадянина, зокрема, щорічних вечорів-
концертів в “шевченківські дні”, збиранню коштів

на спорудження пам’ятника Кобзареві в Києві,
організації урочистого концерту до відзначення 50-
річчя від дня смерті поета. З цієї нагоди М. Лисенко
написав кантату “До 50-х роковин з дня смерті
Т. Шевченка” на слова В. Cамійленка, однак
влада, боячись “пропаганды украинских учений”,
все зробила для того, щоб зірвати цю знаменну
акцію. Тому Лисенко, разом, з іншими членами
товариства “Український клуб”, яке він очолював,
вирішив перенести відзначення 50-х роковин
смерті Шевченка в Москву, де утиски проти
українства і українців були дещо слабшими, ніж у
Києві. Урочистий концерт в Москві пройшов з
величезним успіхом. У ньому переважно
виконувались твори М. Лисенка на слова Т. Шевченка,
а він сам виступав у ролі піаніста та
концертмейстера. “Вшанування пам’яті Т. Шевченка
поєдналося з вшануванням М. Лисенка як
найкращого музичного інтерпретатора його
поезії. З приводу урочистого концерту в Москві
В. Овчинников (український драматург, актор і
режисер, що жив у Москві) писав у своїх спогадах:
“В особі Миколи Віталійовича  українське та
російське громадянство вітало Україну і тим
чинило демонстрацію проти тих, хто забороняв
українцям упорядковувати шевченківське свято
в себе на Україні” [6, 274].
Революційні та антидержавницькі твори,

написані М. Лисенком напередодні та в час
першої російської революції (зокрема, знаменитий
хор “Вічний революціонер” на сл. І. Франка, “Гей,
за наш рідний край” на сл. В. Cамійленка та ін.) в
останні роки життя композитора поповнились
сатиричною оперою “Енеїда” і хором “Давидові
псалми” на сл. Т. Шевченка – теж революційного
змісту. І глибока символіка є в тому, що і перший
професійний твір М. Лисенка, і один з його останніх
в житті, були написані на слова Т. Шевченка. Навіть
після смерті видатного українського композитора
царські “посіпаки” боялись його: похоронну
процесію – траурний похід труни з тілом М. Лисенка,
який зібрав десятки тисяч людей з різних регіонів
України, супроводжували жандарми. “Похорон
Лисенка перетворився  на грандіозну
демонстрацію любові й великої шани української
громадськості до композитора” [6, 274]. Як
написав Філарет Колесса у некрологу,
присвяченому пам’яті М. Лисенка, “Несподівана
смерть Миколи Віталійовича Лисенка відбилася
сумним відгомоном на усьому просторі
української землі, визиваючи глибокий жаль
усюди, де лише живе український народ, де
гомонить  українська мова і пісня ... Своїм
талантом і працею поклав він тривкі підвалини під
будову української національної музики. Шевченко
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й Лисенко – ці два великі імена стали синонімом
українського відродження” [5, 475 – 477].
Висновки та перспективи подальших

розвідок. У статті простежено, як непересічна
особистість та поетичний доробок Т. Шевченка
“червоною ниткою” пройшли крізь усе життя та
діяльність М. Лисенка, вплинули на його національне
самоусвідомлення, на ставлення до народної
творчості, еволюцію національно-специфічної
музичної мови. Перспективи подальших розвідок
полягають у простеженні взаємовпливу композиторів
та поетів ХХ та ХХІ ст.
Таким чином, з іменем Великого Кобзаря

М. Лисенко навічно увійшов в історію національної
професійної музики як фундатор української
композиторської школи, як перший суто
український музичний класик.
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В КОЖНІЙ ФРАЗІ – ДУМКА

Лисенко Микола Віталійович
(1842 – 1912)

композитор, піаніст, педагог, хоровий
диригент, громадський діяч України

“Я гаряче люблю українську музику. Якщо
Чайковського ми називаємо чарівником російської
музики, то Лисенка – цього чудового і
захоплюючого красою своєї музики композитора
– ми сміливо можемо назвати сонцем української
музики”

К. Станіславський

Праведная душе! прийми мою мову
Не мудру, та щиру – прийми, привітай,
Не кинь сиротою, як кинув діброви,
Прилини до мене, хоть на одно слово,
Та про Україну мені заспівай.

Наша дума, наша пісня
Не вмре, не загине...

                                   Тарас Шевченко
                                Пророк України

“Українська пісня – це геніальна біографія
українського народу”

                                    Олександр Довженко
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Святий Миколай Чудотворець

ПОКРОВИТЕЛЬ І ЗАСТУПНИК ДІТЕЙ

Народився Миколай у Малій Азії в місті Патарі у III столітті до Різдва Христового у заможній та
побожній родині. З дитинства не цурався знедолених та скривджених, а ставши дорослим, обрав
священицьку путь. З часом він стає архієпископом у місті Мирі у Лінії.
Отримавши після смерті батьків спадок, він роздав його бідним та нужденним. Саме тому ще за

життя його почали називати “батьком сиріт, вдів та знедолених”. Він постійно чим міг обдаровував
багатодітні родини бідних та хворих. Про його щедрість ходили навіть легенди. Своїм милосердям
Миколай заслужив винагороду Бога – благодать творіння чудес, а люди нарекли його Чудотворцем.
Упокоївся Святий Миколай 6 грудня 345 року. Після смерті його було визнано святим. 1087 року

мощі його було перенесено до міста Бар, що Італії. І коло мощей одразу почали діятися великі чудеса.
Свято Чудотворця Миколая започаткував імператор Юстиніан (527 – 565). А у XII столітті

імператор Михаїл Комнен ухвалив закон про відзначення цього свята 19 (6) грудня. Відтоді щороку
ми й згадуємо святого Миколая й намагаємося наслідувати його приклад, обдаровуючи дітлахів
бідних та знедолених.
В Україні святого Миколая завжди вважали покровителем заступником дітей. Тож саме малюки

найбільше чекають на це свято. Адже вони знають, що за їхню слухняність, старанність, працьовитість
Святий принесе їм безліч подарунків і покладе їх під подушку чи у чобіток біля порога. А неслухняним
дітлахам Святий приносить різочки й лишає їх у куточку.
Кажуть, що напередодні свята Миколай усю ніч пече печиво для дітлахів. Саме тому ті солодощі,

знайдені малюками під подушкою, і називають “миколайчиками”.

ðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïø øøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøø 

Миколай
Через поле,
через гай
Йде до діток Миколай.
У білесенькій торбинці
Він для всіх несе гостинці.

М. Пономаренко

Святий Миколай
Він ходить від хати до хати,
Питається мами і тата:
“Чи є у вас чемна дитина,
Дівчатко мале чи хлопчина?”
Для кожного має в торбинці
Найкращі у світі гостинці.
А хто без кінця бешкетує,
Тим чортик лиш різки дарує.

  С. Майданська

Малюнки в журналі використані з “Большой энциклопедии Кирилла и Мефодия”.

ðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïøðïø 
øøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøøø 
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ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ ТА ОФОРМЛЕННЯ СТАТЕЙ У НАУКОВО-
ПЕДАГОГІЧНИЙ ЖУРНАЛ “МОЛОДЬ І РИНОК”

1.Приймаються  одноосібні статті (співавтори). Текст обсягом 6 – 10 друкованих сторінок із
двома-трьома ілюстраціями (рисунками, фотографіями). У статтях повинно бути чітко і стисло,
без зайвих математичних формул, викладено те нове та оригінальне, що досягнуто авторами в
їх практичній діяльності. Потрібно уникати повторів, зайвих подробиць та загальновідомих
положень, на які можна посилатися, вказуючи відповідний номер у списку літератури, що
додається.
     2.Рукопис статті надсилається у одному примірнику (обов’язково перший), надрукованих
через півтора інтервали на одній сторінці стандартного паперу, з пронумерованими сторінками.

ДО РУКОПИСУ ДОДАЮТЬСЯ:

- анотація статті на окремій сторінці у одному примірнику українською мовою (у випадку
подання статті російською, польською чи іншими мовами, додається анотація на мові
оригіналу статті та українською мовою);

- рисунки, фотографії з підрисунковими підписами;
- список літератури, оформлений у відповідності з діючим ДСТ-ом (за абеткою; у тексті

в дужках позначається позиція та сторінка [3, 47]);
- відомості про автора (авторська карточка: прізвище, ім’я та по-батькові, посада, місце

праці, вчений ступінь, наукове звання, адреса (службова, домашня), телефони.
3. До статей додається рекомендація кафедри (відділу) установи, де автор працює, і рецензія
доктора чи кандидата наук; для статей докторів та кандидатів наук рецензій не потрібно.
4. Таблиці повинні мати назви та порядковий номер. Одночасне використання таблиць та
графіків для пояснення одних і тих же положень не рекомендується.
5. Cтатті підписуються всіма авторами із зазначенням домашньої адреси, номерів домашнього
та службового телефонів автора, який буде листуватися з редакцією з приводу цієї статті.

Редколегія відхиляє статті з порушенням цих вимог:

Відповідно до вимог ВАК України (Постанова №7-06. 1 від 15 січня 2003 р.) необхідно
дотримуватися таких елементів написання статей: постановка проблеми у загальному
вигляді та її зв’язок із важливими науковими чи практичними завданнями, аналіз основних
досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми і на які
спирається автор, виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, яким
присвячується дана стаття; формування цілей статті ( постановка завдання); виклад
основного матеріалу  дослідження з повним обґрунтуванням  отриманих наукових
результатів; висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному
напрямку.

Сфера розповсюдження та категорія читачів:

- загальнодержавна, зарубіжна;
- викладачі університетів, ВНЗ всіх рівнів акредитації, студенти, аспіранти, науковці, спеціалісти,
які підвищують свої професійні компетенції в галузі освіти та педагогічних наук.

Програмні цілі (основні принципи) або тематична спрямованість:

Ознайомлення із питаннями наукових досліджень педагогіки, ринкової економіки, інфраструктури
ринку, історії, філософії, психології, формування професійних компетенцій у студентів ВНЗ, організації
навчального процесу, використання інформаційних технологій у навчанні, виховання учнівської молоді
та студентства у високих християнських цінностях і моральних та культурних засадах, української та
романо-германської філології, тощо.
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